
Από

1. Το π

(α) 

2. Ποι
νουκ

3. Το π
του 

(

4. Γιατ
σύν

(α) 

(β) 

(γ) 

(δ) 

5. Για 

(α) 

(β) 

(γ) 

ό τα Κουάρ

πιόνιο    α

,    

ιο από τα 
κλεονίων; 

(α) 

ποσοστό τω
αριθμού τω

(α)   

τί οι πυρήν
νδεσης ανά ν

επειδή 
νουκλεό

επειδή η

επειδή η

επειδή η

ποιο λόγο τ

Επειδή 
εξωτερι
δυναμικ

Επειδή 
νετρονί
αντίθεσ

Επειδή 
απόλυτη
νετρονί
σε αντίθ

ρκ μέχρι το

αφανίζεται π

(β) 

παρακάτω 

ων πρωτονίω
ων νουκλεον

 

νες με πολ
νουκλεόνιο

o μέσος 
όνιο είναι μ

η άπωση Co

η κινητική ε

η κινητική ε

το ουράνιο 

το 235 
ικού νετρο
κού σε αντίθ

το 235 έχε
ίου επιτρέπ
ση με το 238

η ενέργει
η τιμή στο 
ίου επιτρέπε
θεση με το 

ο Σύμπαν    

παράγοντας

, e 

γραφήματ

(β)  

ων σε ένα σ
νίων δίνετα

(β)  

λύ μεγάλο 
; 

όρος γειτ
μικρότερος 

oulomb ανά

ενέργεια αν

ενέργεια αν

235 είναι σ

έχει λιγότ
ονίου  επ
θεση με το 

ει λιγότερα 
πει την υπ
8 

ια σύνδεση
235 από ότι
ει την υπέρ
238 

 Πρόοδος

ς τα εξής δύ

(γ) , 

α περιγράφ

σταθερό (ή 
αι προσεγγισ

 

αριθμό νο

τονικών νο

ά νουκλεόνι

νά νουκλεόν

νά νουκλεόν

σχάσιμο και 

τερα νουκλ
πιτρέπει τη

238 

νετρόνια η
πέρβαση τ

ης ανά νο
ι στο 238, η
ρβαση του 

5/11/20

ο σωμάτια:



φει αποδεκ

(γ)

σχεδόν στα
στικά από το

(γ

υκλεονίων 

ουκλεονίων 

ιο είναι σχετ

νιο είναι σχε

νιο είναι σχε

το ουράνιο

λεόνια, η 
ν υπέρβασ

 ενσωμάτω
ου φράγμα

υκλεόνιο ε
η ενσωμάτω
φράγματος 

013 

(δ) 

κτά την αλλ

  

αθερό) πυρή
ο εξης γράφ

)  

έχουν μικρ

για κάθε

τικά μεγαλύ

ετικά μεγαλ

ετικά μικρό

ο 238 δεν είν

ενσωμάτω
ση του φρ

ση ενός εξω
ατος δυναμ

είναι μικρό
ωση ενός εξω
δυναμικού 

 

,p n  

λληλεπίδρασ

ήνα ως συνά
φημα: 

 

ρότερη  εν

ε 

ύτερη   

λύτερη  

ότερη 

ναι; 

ωση ενός 
ράγματος 

ωτερικού 
μικού σε 

ότερη σε 
ωτερικού 
ύ στο 235 

B 

ση δύο 

(δ)  

 

άρτηση 

(δ)  

νέργεια 

 



(δ) Επειδή η ενέργεια 235 236E E  
είναι μεγαλύτερη από την 

ενέργεια 238 239E E  
,  επιτρέπεται η υπέρβαση του φράγματος 

δυναμικού στο 235 σε αντίθεση με το 238 

6. Εκτιμήστε το μέγεθος της πυρηνικής ενέργειας ανά νουκλεόνιο από το μέγεθος της 
κινητικής ενέργειάς του, δεδομένου ότι ο διαθέσιμος όγκος ανά νουκλεόνιο είναι 

3(4 / 3)r  με r=1,1 fm 

(α) 1 MeV (β) 10ΜeV (γ) 38 MeV (δ) 8 GeV 

7. Ένας από τους παρακάτω τύπους που δίνει την ενέργεια της βασικής κατάστασης στο 
άτομο του υδρογόνου είναι λάθος. Ποιος είναι; 

(α) 2 / 2 Be a  (β) 4 2/ 2 ee m   (γ) 4 2/ 2ee m   (δ) 2 2/ 2 e Bm a  

8. Η μέση τιμή της κινητικής ενέργειας 2, , ( / 2 ) , ,en l m p m n l m  στο άτομο του 

υδρογόνου είναι: 

(α) 2 2 2/ 2 e Bm a n  (β) 2 2/ Be a n  (γ) 4 2 2/ 4ee m n  (δ) 4 2 2/ee m n  

9. Η μέση τιμή της δυναμικής ενέργειας στη βασική κατάσταση του ατόμου ( , )p   είναι: 

(Η μάζα του  ισούται με 207 em ) 

(α) 2207 / Be a  (β) 2 2207 / 2 e Bm a   

(γ) 4 2186 /ee m   (δ) 2186 / 2 Be a  

 2 2/B ea m e   

10. Το πρώτο έργο ιονισμού του  ατόμου Ηe είναι περίπου (σε eV): 

(α) 13,6 (β) 24  (γ) 27,2 (δ) 54,4 

11. H ηλεκτρονιακή διάταξη του ατόμου Ο είναι: 

(α) 2 62 2s p  (β) 4 41 1s p  (γ) 2 61 2s p  (δ) 2 2 41 2 2s s p  

12. Το στοιχείο που βρίσκεται στην πέμπτη σειρά και την πρώτη στήλη  του περιοδικού 
πινάκα των στοιχείων  έχει ατομικό αριθμό ίσο με 

(α) 19 (β) 27 (γ) 35 (δ) 37  

13.  Το μήκος του δεσμού του μορίου 2Na  είναι περίπου (σε 1010 m ): 

(α) 1,02 (β) 1,52 (γ)  3,08  (δ) 4,93 

14. Η ενέργεια διάσπασης του μορίου 2Na  είναι περίπου (σε eV): 

(α) 5,2 (β) 3,4 (γ) 1,7 (δ) 0,8  

15. Η συχνότητα ταλάντωσης του μορίου 2N  είναι περίπου (σε meV):  

(α) 20 (β) 300  (γ) 800 (δ) 1100 ) 

16. Στο σχηματισμό διατομικού μορίου θεωρούμε για απλότητα ότι το κάθε άτομο 
χρησιμοποιεί ένα μόνο ατομικό τροχιακό i με ενέργεια , ( 1, 2)i i  . Ο σχηματισμός 
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1 2Ĥ 

2,b V  

2b V  

είκτης ιοντι

3 /pa V V

2
2pa V 

 παρακάτω 
τα οποία ισ

έξι ανυβρί

ζολίου, (βλέ

δημιουρ
μειώνον

σχηματ
πιθανότ

σχηματ
κάθε άν

σχηματ
παρουσ

νέργεια Ε τ

εται από τη 

ν τιμή ισορ

4,76 eV 

ες οι ποσότη
ς υγρού θα 
ελιωδών στ

μοντέλο α

. Η βασική 

1 2(   

3V

ικότητας pa

2 2
2 3V V  

2 2
3 2/V V 

σχήμα εικο
σχύει: (Επιλέ

ίδιστα τροχ

έπε τα παρα

ργούν τρεις 
ντας την ενέ

ίζουν  μια
τητας σε κά

ίζουν κυμα
νθρακα 

ίζουν κυμα
σιάζει διακυ

του μορίου 

σχέση: E 
ροπίας 0d . 

(β) 

ητες που αφ
εξαρτώντα
ταθερών: 

H

H

H

αυτό επιτυ

ενέργεια το

2) / 2  

p του δεσμού

2
3V  

ονίζονται  τα
έξτε τη σωσ

(α) 1 1
2

 

(γ) 2 1
2

 

χιακά zp , α

ακάτω σχήμ

 δεσμούς μ
έργεια κατά

α κυματοσυ
θε άνθρακα

ατοσυναρτήσ

ατοσυναρτή
μάνσεις από

2H ως συνά
2(0,343/d

Η προκύπτ

4,57 eV

φορούν στις
ι οπωσδήπο

C

CC

C

HH

H

C

C

υγχάνεται 

ου μορίου δ

ύ ορίζεται α

α δυο υβριδ
στή σχέση)

 

2
)(

xs p 

1
2

)(
xs p 

από ένα για

ματα):  

 
με το διπλαν
ά 23V  

υνάρτηση π
α 

σεις που εί

ήσεις τέτοι
ό άνθρακα 

άρτηση της
2) (0,49/d
τουσα ενέργ

(γ) 6,77

ις ιδιότητες 
οτε και κυρ

H

λόγω της

ίνεται από τ

(β) b 

(δ) b 

από τη σχέσ

(β) pa 

(δ) 2
2V

δικά ατομικ

α κάθε άτο

νό του το κα

που είναι 

ίναι ίσης π

ιες ώστε 
σε άνθρακα

ς απόστασης

)d  σε ατομι

γεια διάσπασ

7 eV

ενός οποιο
ρίως από μια

 ύπαρξης 

τον τύπο: 

3 3,V V 

2
2V  

ση: 

2
2 2/V V V 

2 2
3 3/V V  

ά τροχιακά 

(β) 1 

(δ) 2 

ομο άνθρακ

 
αθένα εναλλ

ίσου πλάτο

ιθανότητας 

η πιθανότη
α 

ς d μεταξύ 

ικές μονάδε

σης σε δύο 

(δ) 4,48 e

ουδήποτε στ
α από τις ακ

ενός στο

1 2 /  

2
3V  

2
3V  

1sp , 1  κα

1
2

)(
ys p 

1
2

(
xs p 

κα στο μόρ

λάξ 

ους 

ς σε 

ητα 

των δύο πυ

ες και για d
άτομα είνα

eV 

τερεού σώμ
κόλουθες  τ

οιχείου 

2  

αι  2  , 

)  

)  

ριο του 

υρήνων 

d κοντά 

αι: 

ματος ή 
τριάδες 



(α) , , ec m  (β) , , pc m  (γ) , , pe m  (δ) , , ee m  

22. Σε ένα στερεό ορίζουμε το μήκος r  από τη σχέση: 3(4 /3) / ar V N  . Μέσω του r  η 

ενέργεια σύνδεσης (cohesive energy) ανά άτομο c  του στερεού μπορεί να εκτιμηθεί 

από μια από τις ακόλουθες σχέσεις  ( / Br r a ): 

(α) 227,2/ eVc r   (β) 27,2/ eVc r   

(γ) 327,2/ eVc r   (δ) 527,2/ eVc r    

23. Σε ένα υγρό η διαμήκης ταχύτητα του ήχου υ μπορεί να εκτιμηθεί από τον τύπο  (
/ Br r a ): 

(α) 2 /e    (β) / e Bm a r    (γ) / p Bm a r    (δ) / e a Bm m a r    

24. Στο σύστημα  G-CGS  η ποσότητα 2/ e  είναι η ατομική μονάδα για το μέγεθος 
1/(ταχύτητα) και ταυτόχρονα είναι η ατομική μονάδα για το μέγεθος ηλεκτρική 
αντίσταση. Με πόσα περίπου Ωμ ισούται η 2/ e ; 

(α) 1 (β) 377 (γ) 25813 (δ) 4108  

25. Στο μοντέλο Jellium το υδροστατικό μέτρο ελαστικότητας ενός μετάλλου δίνεται από 
τον τύπο (σε Mbar ): 

(α) 215,6 /B a r  (β) 315,6 /B a r  

(γ) 415,6 /B a r  (δ) 515,6 /B a r ,  / Br r a  

26. Κατά το μοντέλο Jellium για το αλουμίνιο οι τιμές των a  και   είναι αντιστοίχως 13,6 
και 9,03. Η προκύπτουσα τιμή για το υδροστατικό μέτρο ελαστικότητας  Β είναι σε 
Mbar : 

(α) 13,6 (β) 15,6 (γ) 9,03 (δ) 0,86  

27. Για το νερό υπολογίστε τα εξής: 

(α) την ποσότητα / Br r a  , όπου 2
μόρια(4 / 3) /r V N    ( 3,64)r   

(β) την ταχύτητα του ήχου. (Λόγω του ασθενούς υδρογονικού δεσμού τον 
αριθμητικό παράγοντα πάρτε τον 0,455 αντί του 1,6 που ισχύει για 
ισχυρούς δεσμούς) (1500m/s) 

(γ) το μέτρο ελαστικότητας Β. (Αντίστοιχη, όχι όμως ίση, διόρθωση μπορεί να 
χρειασθεί και για το Β) 4 22,25 10 /N m   από /ui B   

                                                                                 Καλή Επιτυχία  ! 


